

书香伴我成长

南京市琅琊路小学五(2)班 郑好 指导老师:夏颖

我家书房里有一排“顶天立地”的大书架,里面存放着我所有从小看过的书。每一本书都装满了我童年的回忆,也见证我的一路成长。

在我两三岁开始有记忆时,我看的第一本书叫《阿秋和阿狐》。这本书讲的是阿狐这只玩具狐狸与它的小主人阿秋一起坐火车去奶奶家的故事。一路上,他们遇到了四个困难,但都通过互相帮助一一克服了。当时的我虽然只能边看图边听妈妈讲,但也能在似懂非懂中明白了互相帮助以及友谊的重要性。这本书是我小时候最爱看的一本书。妈妈还多次夸我看完这本书后变得更加勇敢和有爱心了。

后来,我上了幼儿园。记得小班的那段时间,我在幼儿园里不好好做游戏,也不好多吃饭,还不爱睡午觉,每天到处搞破坏。害得班主任多次打电话给妈妈“告状”。于是妈妈就在网上买了一本叫《大卫不可以》的绘本。那时我虽然看不懂书上的文字,但可以通过插图知道大卫做错了什么事。正是这本书让我知道了生活中有很多“不可以”做的事情,而且还增强了我的规则意识。后来,妈妈给我买的绘本越来越多,读幼儿园的那三年我几乎沉浸在绘本的海洋里。通过一本本装帧精美的绘本,我不仅欣赏到了一幅幅美丽的插图,还了解了好多动人的故事与做人的道理。

直到小学一年级,我认识拼音后就进入看文字读书阶段了。从学校的《快乐阅读》到带拼音的《儿童三问》,虽然刚开始我只能用手指着字一个一个字地慢慢读,但也非常享受自己会看书的乐趣。一年级下午放学早,于是我每天放学回家都要读几本

书。遇到好玩的、好笑的也要读给爸爸妈妈听。好的文字和段落我都能够背诵。就这样,我的写作水平也在一天天提高。

中年级时,我的阅读范围开始慢慢扩大到了童话、寓言故事和各种魔幻、侦探小说上。比如三年级时我就迷上了《哈利波特》丛书。放学一回家我就迫不及待捧起书,见缝插针地读。那段时间太着迷哈利波顿了,哪怕不吃不睡都想看。有时为了看到结局,关灯睡觉后还偷偷地拿出书,在被子下面打开一盏小灯看。我的眼睛近视可能就是从读《哈利波特》开始的。有得有失,这段时间的读书让我有了丰富的想象力,连写作文都会编奇幻故事了。

一晃就到了五年级。一般的小说和童话已经满足不了我这个高年级的学生了。我开始迷上了我国四大名著,还喜欢看世界名著、各国的历史、科幻小说等。这些书让我真正走进了知识的海洋,大大开阔了自己的眼界。这些书读多了,还和爸妈有了更多的共同语言。无论是在饭桌上,还是在小区散步时,我都会把书上看到的有趣知识与他们一起分享。有时我懂了他们不懂的知识,还会向他们炫耀,认为自己就像一位有学问的“学者”在发言。那一刻,我发现原来读书还会让我长大成人,有了和大人一样的思考。

回想起来,从小时候到现在,书籍成了我最好的伙伴。它们带我去历朝历代、世界各国遨游,感受异文化和异国风情。它们也让我在魔法世界里张开想象的翅膀,在科学书籍里不断探索未知的世界。

我喜欢读书,书籍将会陪伴我一生。

墨香童创谷

南京工业大学实验小学二(3)班 杨子恒 指导老师:王蕾

我们的学校——南京工业大学实验小学,濒临长江,远眺可见景色宜人的老山,高空俯瞰,学校如空谷幽兰,她有一个好听的名字,叫“童创谷”。我是童创谷里的一颗小谷粒,快乐地生活在童创谷里。我们的童创谷是多姿多彩的,我和我的伙伴们都这么觉得。

有小伙伴说,童创谷是红色的,因为谷里飘着鲜艳的五星红旗,我们少先队员胸前系着红领巾;有小伙伴说,童创谷是绿色的,不仅因为我们校园树木成荫,绿意盎然,而且我们校园楼顶排布太阳能发电板,用光伏发电,低碳、绿色而且还十分环保;有小伙伴说,童创谷是黄色的,因为童创谷里有一片金黄的麦田,还有一排金黄的葵花,都向着太阳、努力生长……可我说,童创谷是墨色的,因为这里四处飘着墨香,还有童谣波动的光。

童创谷的一年四季都是由传统节日的童谣串联在一

起的。我生长在童创谷HUI学堂里,一人童创谷,老师便带着我们唱读童谣,慢慢地教我们尝试写童谣。大谷粒说,“要写一首童谣,要押韵,要朗朗上口,还要把你想的一些事情写进去,要好好思考哦。”押韵,要靠我背的唐诗的感觉,还离不开我的好朋友——《新华字典》,而要写人的事情,除了节日相关的,还要有童创谷的大小谷粒们。

我最喜欢的是腊八节主题活动时在大谷粒帮助下写的下面这首童谣。

《小谷粒的腊八日》

工大实小小谷粒,来到腊八日,煮上一碗腊八粥,献给了老师,老师心里又温暖,把爱来传递,一把花生一把糖,甜在我心里。小谷粒,小谷粒,快乐在一起,有了园丁的疼和爱,成长必可期。

童创谷是多姿多彩的,除了红色、绿色、黄色、墨色,我想在未来的日子里,我一定会发现更多的色彩。让我们一起期待吧。

追梦的孩子

南京市银城小学一(21)班 蔡弘宇

梦想啊 是一颗小小的种子
顶破厚厚的泥土
慢慢生根发芽
深深扎根大地

梦想啊 是一朵美丽的花
在风中悄悄绽放
喃喃地告诉微风
带我去远方吧

梦想啊 是一束明亮的光
穿过长长的夜
紧紧握着你的手
拉着你稳稳地跑

一个追梦的孩子
向着太阳挥手
想和太阳做朋友

游黄果树瀑布

上海民办平和学校四(4)班 蒋如源 指导老师:殷俊

“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”这虽然是大诗人李白写庐山瀑布的著名诗句,却成了我对黄果树瀑布的第一印象。如果你有幸游览黄果树瀑布,一定也会被这“中华第一瀑”的壮美所折服的。

那天,天色刚蒙蒙亮,妈妈把我和弟弟从梦中唤醒。如果是平时,我一定会赖床,但想到要去黄果树瀑布,我一骨碌起身穿衣,迅速地洗漱完毕,准备出发。酒店离黄果树瀑布景区很近,我们一路快走,来到了景区入口,正好赶上景区开园。于是,我们成了那天的第一批客人。

清晨的微风拂过我的脸庞,让我丝毫感觉不到夏天的炎热。一旁的树丛郁郁葱葱,一片生机。沿着蜿蜒而下的石阶,我们很快就来到了宽广的观景平台。站在这里,视线一下子开阔起来,气势磅礴的瀑布就在远远的前方。

打雷似的隆隆声伴随着哗啦啦的水声越来越近,天地间仿佛奏起了激昂的交响曲,唱响在耳边。空气越来越潮湿,细细的小水珠落在我的身上。我们在凉亭里穿上了雨衣,继续顺着石阶往下走,巨大的瀑布映入眼帘,瀑布犹如雪白的巨龙奔腾而下,怒吼着冲入犀牛潭,激起无数水花。这声音震耳欲聋!大块的黑色岩石镶嵌在白色的水幕间。水流冲击在岩石上,日夜奔腾,永不停歇。

地上变得非常湿滑,在水雾的围绕下,我们小心翼翼地来到了水帘洞。一阵凉爽的感觉迎面而来,让我打了一个机灵,不禁缩起了身子。站在水帘洞内,瀑布近在咫尺,触手可及。

穿过水帘洞,我们便来到了瀑布脚下的犀牛潭。犀牛潭如碧玉一般翠绿。此刻,太阳已经升起,白云镶着金边。犀牛潭上飘浮着一层朦胧的水雾,阳光照射下来,出现了一道美丽的彩虹。

黄果树瀑布的景色如此壮美,让人不得不称赞这大自然的鬼斧神工。

我的植物乐园

南京书人实验学校四(5)班 杨紫东 指导老师:施瑞

每个人的心中都有一个独特的乐园。鲁迅的乐园是百草园,陶渊明的乐园是桃花源,孙悟空的乐园是花果山。在我心中,那独一无二的乐园,就是我的露台花园了。

我家的露台花园不大,里面种了许多植物。有争奇斗艳的月季;有花团锦簇的绣球;有花开如莲、韧如铁丝的铁线莲;有绽放时似雪般洁白的昙花;有芳香无比的茉莉花;有红似苹果的草莓……

春天,我和妈妈一起给花园覆盖新土,用新的花盆种下黄瓜和草莓的种子。虽然种下去不一定都会长出瓜果来,但是看它们长出幼苗,我就很有成就感。

夏天,雨后的小花园,总能捉到几只圆滚滚的蜗牛。我会用

一个空矿泉水瓶,瓶身上扎一些小孔,当作养蜗牛的家。我会将绿叶剪成小碎片,放入瓶中,看着它们慢吞吞地啃着叶片。养蜗牛的小烦恼是要定期打扫它们的小房间,但是我乐此不疲。

秋天,我担任了花园的清洁工。一有时间,我就把花园打扫得一尘不染。我会帮妈妈一起采摘熟了的草莓和黄瓜,自己种的瓜果,味道好极了。

冬天,我和妈妈一起为怕冻的花苗穿上御寒的衣服,帮助它们安全过冬,一场大雪,小花园银装素裹。我和外婆靠在窗边,看着窗外童话般的世界,期待春天的到来。

这就是我的乐园,一个充满爱意、快乐的植物乐园!

第一次写钢笔字

江苏省东台市实验小学三(11)班 丁炫翔 指导老师:姚力

暑假里,妈妈送给我一个礼物盒。我一看包装非常精美,好奇地问:“这个里面是什么?”“你拆开就知道了。”妈妈笑着说。

我拆开盒子,里面是一支漂亮的钢笔。它穿着蓝色的衣裳,还有一片像叶子似的笔夹。拔出笔帽,银色的笔尖映入眼帘,里面的颜色和笔杆的颜色一样。妈妈帮我装上墨囊,我拿在手里轻轻悄悄,真想纸上写一写。

“到了三年级,你就要使用钢笔了。你先写着看看。”妈妈边说边拿来一张纸,让我试试。我握着钢笔,感觉比细长的铅笔粗了许多。在洁白的纸上我写了自己的名字,还信手涂鸦,画了一片叶子,一条小船,用起来还真

顺手。我夸赞道:“这支钢笔太棒了!我喜欢。”

“喜欢就好!”妈妈拿来字帖,对我说,“来练练字吧。”面对着崭新的字帖,我心里不由得紧张起来。因为以前,写铅笔字写错了的时候,可以拿橡皮来擦,拿钢笔写,写错了,又不能擦。真怕啥来啥,刚写第一个字,手就开始颤抖,写错了,接着第二个第三个字也写错了,妈妈鼓励我说:“写错了没关系,可以拿修正带擦呀!别紧张,你一定可行的。”听了妈妈的话,我放松了,我练着练着,字也写对了,也越写越好了。

这就是我第一次写钢笔字的经历,现在想起,妈妈鼓励的话语犹在耳畔。

手工达人

南京师范大学附属小学三(1)班 许梓懿 指导教师:甘泉

“妈妈,快帮我找块布料吧,不要有花的,最好厚一点……”

“奶奶,针线呢?我想要一根针来缝布……”

“哥哥,你上次用的剪刀放哪儿了?”

“爸爸……”

说话的人是谁?没错,她就是我要介绍的手工达人——妹妹小朵。

周末我刚放学,一推开门,满地的彩色碎纸东一块西一张。双面胶、固体胶、白胶摊在桌面,甚至剪刀都有好几把!不用说,准是手工达人又开工了。只见她先把彩纸熟练地对折几次,然后举起剪刀,“咔嚓咔嚓”几刀,手腕一旋,彩纸一转,最后再粘起彩纸的末端,插上一根牙签——当你还没看明白怎么做的时候,一朵康乃馨就出现在眼前。片片花瓣没有一处是相互粘连的,不论从哪个角度看,大小形状都几乎一致,简直是真康乃馨的迷你袖珍版本!正当我赞不绝口时,她却皱着眉头,似乎不太满意。

突然她大叫一声:“我知道了!”只听她“咚咚咚”跑上楼,在妈妈的化妆台上翻出个香水瓶子,麻利地洒在花上,又向妈妈索要了个用剩的化妆瓶,把纸花小心翼翼地插了进去。

“哥哥,你看我做的纸花!”她这才兴奋地叫着。随着“淡雅”的花香扑面而来,我不得不承认,这的确是件完美的艺术品。后来,我才知道,这压根不是幼儿园教的,而是午睡时老师在妹妹床边做花用来布置教室,妹妹悄悄装睡,偷师了一个中午学会的!

早上一睁眼,这位手工达人又在桌边忙活了!这次她做的小幽灵娃娃惟妙惟肖,甚至还“长”出了秀发,衣服上绘制的花纹很像妈妈常穿的碎花裙,把睡眼惺忪的我吓了一跳呢!

就在我写下这篇作文的时候,这位手工达人的声音又在我耳边响起:“哥哥,瞧,我用橡皮筋给自己做了一条项链,快来看呐!”哎,手工达人又开工了……

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者